Equacions exponencials. Exercici 11

a)
2X_2X—1_2X+1 _ 64

2X+X 1+x+1_ 26

23X:26
3x=6
X=2

b) Si ho fem calculant:
1
3
9
27
81
243
364

Veiem que x = 5

Tenim la suma dels termes d’una progessiéo geomeétrica :

14349 e +3*=364
on el primer terme és 1, larad 3 i x el nombre de termes

+1 . x+1 _
s - A" =Y yndrem 364 - XGT -1
r-1 3-2
Xx+1
364 = 37 -1
728=3*1_1

729=3"", s/ descomposemn 729 en poténcies de 3
3 =3""=6=x+1= x=5

c)

(%j = 323*? descomposemen poténcies de 2
1 3x-2 .

(Z_J - ) si hoarreglem

(2477 = (2° )“ 20412 | 215510 43112 —15x-10 = x =2



g)

5X*1  5X2 .5 12i51 si ho escrivim millor
55% + 5— +5% = E sitraiem denomin adors
25 25

125:5* + 5 +255* =151
1515 =151 = 5= 1 = x=0
b)
1\**1 x+1
73X—2 — 7X—1 = 73X—2 — (72} = 73X—2 :7T

xX+1

=3x-2= =6x-4=x+1=>5x=5=x=1

f)

9% -4.3*+3 =0 siposem 9 =32, tindrem
3?X_4.3*+3 =0 s/ fem 3*=t, tindrem

444> 413 4+J16-12
2 a 2

£ -4t+3=0 t=

4+\4 4+2
-

si t=3 3 =3= x =1

si t,=1 3* =1= x, =0

aixoens dona 2 solucions: t,=3 i t,=1

h)

5)(2—2)(—4 _ % _ 63

X -2x+4=3 = x -2x+1=0



